

《西安市“菜篮子”商品保障应急预案》印发 最快速度最大程度保障 人民群众正常生活需求

7月22日,《西安市“菜篮子”商品保障应急预案》印发,即日起实施。全市将以人为本,快速反应,发生“菜篮子”商品市场供应应急状况时,根据不同预警级别迅速启动应急预案,最快速度、最大程度保障人民群众正常生活需求,确保市场稳定、人心安定。

“菜篮子”包括猪肉和蔬菜两大类商品

据了解,该预案适用于西安市行政区域内因突发严重自然灾害、公共卫生事件、社会安全事件、畜禽疫病流行或商品严重短缺等事件,造成主要“菜篮子”商品供不应求、价格异常波动,给社会带来不稳定因素等紧急情况下的应急保障供应。“菜篮子”商品是指“菜篮子”市长负责制重点考核的猪肉、蔬菜两大类商品。

6家大型蔬菜批发市场为应急保供重点企业

西安市将落实“菜篮子”商品应急供应货源。按照“合理布局、相对稳定”的原则,由西部欣桥、新北城、摩尔、胡家庙、新生活、朱雀等6家大型蔬菜批发市场作为“菜篮子”商品应急保供重点企业,承担“菜篮子”商品应急供应货源组织调运任务。

分三个等级启动预警和应急响应

当大型蔬菜批发市场出现蔬菜供应整体短缺、脱销,供需关系紧张或群体性集中抢购等情况,导致价格大幅异常波动时,上述6家市场应当在1小时内向市商务局报告。市商务局立即组织力量对报告事项进行核实,向市“菜篮子”商品保障应急指挥部办公室报告,经请示市“菜篮子”商品保障应急指挥部后应立即向市政府报告。

“菜篮子”商品供应预警分为特别严重(Ⅰ级)、严重(Ⅱ级)、一般(Ⅲ级)三个级别,依次标为红色、黄色、蓝色。

Ⅰ级(红色):西部欣桥、新北城等6大蔬菜批发市场日存量低于8000吨,蔬菜综合成交价连续7日涨幅超过60%,造成全市范围猪肉或蔬菜市场供应出现整体短缺、脱销,供需关系极为紧张,发生群体性抢购、囤积等情况,对经济社会稳定产生重大影响。

Ⅱ级(黄色):西部欣桥、新北城等6大蔬菜批

发市场日存量低于1万吨,蔬菜综合成交价连续7日涨幅超过40%,造成全市范围猪肉或蔬菜市场供应出现短缺、脱销,供需关系极为紧张,发生市民批量采购、存储等情况,居民生活受到较大影响。

Ⅲ级(蓝色):西部欣桥、新北城等6大蔬菜批发市场日存量低于1.2万吨,蔬菜综合成交价连续7日涨幅超过30%,造成全市范围猪肉或蔬菜市场供需关系紧张。

根据预警情况,市“菜篮子”商品保障将分三个等级启动应急响应。

当6家大型蔬菜批发市场日存量连续3天低于8000吨时,并且出现调入困难、调入量少、日调入量低于日销售量等情况时,市商务局应当立即向市“菜篮子”商品保障应急指挥部办公室报告,并及时上报市“菜篮子”商品保障应急指挥部,通过国家、省上协调蔬菜调入;同时控制储备市场蔬菜资源,限制大批量蔬菜批发出市;出台相关激励补贴政策,扩大蔬菜流入量。

当6家大型蔬菜批发市场日存量连续3天低于1万吨时,充分发挥蔬菜调入主渠道作用,采取强有力措施,加大蔬菜调入,不断扩大调入量,最大限度地接近蔬菜日存量;控制蔬菜资源,限制省内流通;必要时组织批发市场重点商户到产地调菜。

当6家大型蔬菜批发市场日存量连续3天低于1.2万吨时,多渠道提升调入量,适当限制流出量,省内流通不受限制。

全力做好末端保供工作

方案要求做好末端保供工作。确保每个社区具备配送能力的“菜篮子”商品托底保障企业,一旦遇到突发情况,即启动应急保供;组织大型商超、农产品批发市场等与社区对接,鼓励“菜篮子”商品保供企业在社区指定地点设立临时便民服务站。

此外,建立冻猪肉和冬春蔬菜市级储备制度,确保储备商品品质充足,并在突发事件情况下能管得住、调得动、用得上。“菜篮子”商品政府应急储备所需资金列入年度本级财政预算。对应急供应期间制定的政策措施,给予财政资金保障。(张瑞 周雨晴 王嘉滢)

二季度,全国这些职业“最缺工”

新华社北京7月22日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部22日发布2022年第二季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中,营销员、快递员、车工、商品营业员、市场营销专业人员、餐厅服务员、保安员、家政服务员、电子产品制版工、保洁员等职业位列前十。

据人社部有关负责人介绍,与2022年

第一季度相比,本期排行招聘需求人数和求职人数呈现持续回升。这从一个侧面反映出,随着5、6月份疫情形势好转、经济逐步回暖,招聘市场供求也随之恢复。

制造业缺工状况持续,电子信息产业缺工情况较为突出。集成电路工程技术人员、半导体芯片制造工、电子仪器与电子测量工程技术人员等职业新进排行,半导体

分立器件和集成电路装调工、计算机网络工程技术人员缺工程度加大,电子产品制版工进入排行前十。

该排行是由中国就业培训技术指导中心组织102个定点监测城市公共就业服务机构,收集汇总二季度人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职需求职业岗位信息形成的。详情可查询人社部官网。



“陕西好人榜”发布仪式在延安举行

本报讯(陈宏江)7月22日,由省委宣传部、省委文明办主办的2022年第二季度“陕西好人榜”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动在延安市吴起县举行。

活动现场发布了二季度“陕西好人榜”人

选名单,李鑫、牛铁炼、党晓莉等20人(组)上榜。据了解,截至7月22日,我省共发布“陕西好人”1452人(组),涌现出“中国好人”681人(组)。“中国好人”总数排名全国第七。

活动现场,“中国好人”康秀莲、“陕西好

人”胡志斌、陕西省“最美志愿者”白云等与观众分享了他们的先进事迹。此外,活动通过视频短片、文艺节目、现场访谈等形式,多角度展现了道德模范与身边好人的感人故事和善行义举。

佛坪举办第十三届秦岭大熊猫文化旅游节

本报讯(衡俊昌 朱媛媛)7月21日,2022佛坪第十三届秦岭大熊猫文化旅游节开幕。本次活动由省音乐家协会、汉中市文化和旅游局、市林业局、佛坪县委、县政府主

办,将持续到9月底。

据了解,佛坪是“中国熊猫第一县”,境内有130多只野生大熊猫,大熊猫分布密度居全国之首。该县立足大熊猫等优势生态资源,

坚持连年举办秦岭大熊猫文化旅游节活动,深度促进文旅融合,已创建成为全国“两山”实践创新基地、省级森林旅游示范区等,秦岭佛坪国宝旅游度假区获评“省级旅游度假区”。

咸阳市7月份重点项目集中开工

本报讯(毕萌)7月22日,咸阳市举办了2022年7月份重点项目集中开工活动,动员全市上下以此次活动为契机,持续狠抓大项目落地、好项目入库、新项目谋划,力促项目

投资尽快见效,为高质量发展贡献力量。

据悉,7月份,全市13个县市区和高新区共集中开工项目65个,总投资204.43亿元。其中市级重点项目6个,县级重点项目59个,

涉及创新驱动、先进制造业、传统产业升级、高端能源化工、现代服务业、水利及农业农村、社会事业与文化旅游、新型城镇化、交通基础设施、生态环境等领域。



秦川集团:数字化赋能企业高质量发展

本报讯(记者 王何军)7月22日,记者从秦川机床工具集团股份公司获悉,该集团本部全光网络已全面铺设完成并投入使用,ERP、PLM、MDM系统项目试点建设任务全面上线运行,标志着该集团实现了业财一体化运营。

今年以来,该集团要求各企业限期攻坚推进SRM采购系统集团化升级,通过加快测试、培训及初始数据导入等确保系统如期平稳运营,以认真践行“高质量发展年”主题活动,用数字化赋能企业高质量发展。

中陕核集团:召开上半年经济运行分析会

本报讯(钟珊)7月19日,中陕核工业集团有限公司召开2022年上半年经济运行分析会,通报了集团上半年经济运行情况、全年重点工作和投资完成情况,安排部署了下半年重点工作。

会议要求,各单位按照年初既定的目标任务表,细化工作任务,督促落实各项措施,确保全年各项目标任务顺利完成,推进集团高质量发展迈上新台阶。

法士特集团:开展综合应急救援演练

本报讯(于悠)近期,陕西法士特汽车传动集团有限责任公司铸造车间联合安技二处、保卫二处、职工二院等部门开展2022年度“模拟消防、中频炉铁水穿炉综合应急”演练。

此次演练进一步增强了员工在紧急情况下的应变能力和自我防护能力,加深对消防知识的认识和理解,掌握遇到火灾时如何疏散人员、抢救伤员等技能,为安全生产提供有力支撑。

陕西农垦:举办基层党组织书记培训班

本报讯(秦轩)7月19日,陕西省农垦集团有限责任公司2022年度基层党组织书记培训班在延安市黄龙县委党校开班。

据悉,此次培训为期4天,采取集中授课、现场教学、体验教学的方式,共有来自集团各

基层单位的60多名党组织书记和党务工作者参加,将系统学习党的新理论、新知识,切实提高政治素养和理论水平,更好团结带领广大党员深入有效地开展工作,为集团高质量发展提供坚强组织保证。

陕煤重庆港物流公司:坚持一体推进“三不腐”

本报讯(杨罗)今年以来,陕煤重庆港物流有限公司坚持从“强震慑、筑环境、育土壤”三方面一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”,助推企业高质量发展。

据悉,该公司将党组织生活教育、典型案例教育、红色革命教育、廉洁文化教育常态化,切实提高党员干部拒腐防变思想自觉,为企业高质量发展提供坚强有力的政治保障。

无人配送车是否会取代外卖配送员快递员



近日,社会科学文献出版社和中国汽车工业联合会联合发布了《汽车工业蓝皮书:中国商用车产业发展报告(2022)》,根据这份报告,自动驾驶末端配送小车将在未来五年内快速发展,预计到2025年,中国自动驾驶末端配送市场小车将达到6万辆。

蓝皮书指出,末端配送是指直接面向消费者的物流配送服务,主要包括快递配送、物品运输、外卖送餐等服务场景。那么,一个问题出现了,快速发展的无人配送车,会不会取代外卖配送员和快递员,或者说,外卖和快递领域,会不会出现“机器人”的情况?

事实上,信息化、智能化是未来产业发展的趋势,物流配送和快递亦是如此。只不过“机器人”并非一朝一夕就能在整

个产业流程上实现,在现实中,“换人”的方式,往往是随着产业升级而一步一步地实现。而“换人”的结果,也不见得是裁员,有时候用工需求反而会随着产业升级而增加。就拿外卖和快递来说,其当下的蓬勃发展,本来就是通过“机器人”来实现的,原本接电话的餐厅前台变成了信息终端,原本的人工分拣变成了机器分拣,配送路上的自行车变成了电动车,还配上了导航,这些技术进步在大大提高配送效率的同时也降低了劳动强度,在促使产业发展的同时也带来了从业者的增收。

以当下视角分析,无人配送车的应用尝试,仍然集中于复杂场景较少的物流末端配送,而不是配送全流程。毕竟,自动驾驶商用车在实际应用上,仍然面临着许多问题有待解决。

但是,这并不意味着外卖和快递行业在配送流程上的“机器人”,完全是空中楼阁。事实上,这样的“换人”已经在一步一步

地进展着,比如疫情期间一些隔离机构已经实现了机器人配送餐食和药品,虽未完全“换人”,但已经在某些步骤上实现了。

换言之,在可以预见的未来,一些较为封闭安全的局部区域内是有可能实现无人配送的,比如,酒店、写字楼、医院校园、产业园区等。当然,将快件和餐品运到封闭区域并交给机器人,还是需要人来完成的。从这个角度来说,在未来很长一段时间,外卖配送员和快递员并不会被无人配送车完全取代,只是他们的劳动强度可能会因无人配送车的应用而降低,与此同时,整体配送效率会得到提升。

在“机器人”过程中,机器的价值是有限的,依据它的诸多技术参数而定,难以改变,但人具有主观能动性,可以做出选择,可以通过不断学习而提升。正因如此,当无人配送车呈现普及化趋势之时,行业从业者所需要做的,应该是让自身能力与信息化更加适配,甚至超前适应。(舒年)

我省专项整治涉企违规收费

切实减轻各类市场主体不合理负担

本报讯(张维)近日,省发改委、省工信厅等部门印发《陕西省涉企违规收费专项整治行动方案》,通过坚持问题导向和目标导向,对违法违规收费行为“零容忍”,全面排查交通物流、水电气暖、地方财经、金融、行业协会商会等领域涉企违规收费问题,专项整治乱收费、乱罚款、乱摊派,重点查处落实降费减负政策不到位、借疫情防控违规设立收费项目、不按要求执行国家和地方已出台惠企收费政策等行为;全面规范各类收费行为,切实减轻各类市场主体的不合理负担。

专项整治主要任务包括:交通物流领域涉企违规收费问题,重点整治水运、公路、航空、铁路等领域落实助企纾困有关降费优惠政策不到位,继续收取已明令取消的费用或重复收费、为规避政策规定拆分收费项目、

不执行或推迟执行政府指导价等问题。严禁有关单位以疫情防控为名向交通物流企业实行强制摊派等,切实保障货物运输畅通高效。

水电气暖领域涉企违规收费问题,重点整治不执行政府定价和政府指导价、利用垄断地位转嫁应由自身承担的费用、自定标准自设项目收取费用、对计量装置及强制检定违规收费等问题。重点整治非电网直供电环节不合理加价、违规加价等问题,严禁供电价格上涨超过政策规定的最大允许上浮幅度。

地方财经领域涉企违规收费问题,重点整治降费减负助企纾困因政策未有效落实、采取折扣搞变通方式侵蚀降费减负红利、相关政策红利未及及时有效惠及市场主体等问

题,严禁违反收费基金立项审批权限自立名目收费、扩大收费范围、提高征收标准等,确保取消、停征、免征及降低征收标准的收费基金落到市场主体。

金融领域涉企违规收费问题,重点整治商业银行未按规定披露服务价格信息、超出价格公示标准收费、只收费不服务或少服务、未提供实质性服务而收费等问题。

行业协会商会及中介机构涉企违规收费问题,重点整治利用行政委托事项及其他行政影响力强制或变相强制企业入会并收取会费、擅自设立收费项目或提高收费标准,以及强制或诱导企业参加会议、培训、展览、考核评比、表彰、出国考察等收费活动,强制市场主体为行业协会商会赞助、捐赠,强制市场主体付费订购有关产品等行为。



近日,汉中勉县推出全省首个免停车办税服务。驾车前来的纳税人无须下车,即可快速办理定额发票领用、涉税信息查询等8大类46项耗时较短的涉税业务。图为7月20日,办税人员通过免停车办税快通道提交办税资料。 赵玗阳 摄